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Річниця UASI

Рік тому, 24 лютого 2022 року, розпочався конфлікт в Україні, який
порушив життя мільйонів людей – українців і не тільки – та приніс
багато болю й розгубленості. Посеред цієї спантеличеності, група
дослідників, професорів та студентів Університету Бокконі
вирішила зібратися за одним столом, щоб допомогти, не лише
юридично, українським біженцям. Так народилася організація UASI
– від “Ucraina: Supporto ed Informazione”, що означає "Україна: 
підтримка та інформація".

Чому саме UASI? Ідея засновниць, професорок Елеонор Спавента
та Паоли Маріані, полягала в тому, щоб надати українським
біженцям корисну інформацію, яка б полегшила їхню інтеграцію у
новий, невідомий соціальний контекст – а саме італійський. Ідею
одразу ж підтримали Університет Бокконі, команда BLEST, зокрема, 
аспіранти Марко Джербаудо та Фульвія Рістучча, а також студенти, 
які одразу ж залучилися до справи.

Незважаючи на безліч ідей і гарних пропозицій, проєкт одразу був
амбітним і тому складним у реалізації. Співкоординаторка Фульвія
Рістучча каже, що від самого початку було багато сумнівів щодо
того, як діяти, щоб досягти максимального впливу – тим не менш, 
численні спроби та ентузіазм студентів та студенток мали
вирішальне значення.
Серед засновників також є студент Франческо Пріколо, який від
самого початку вирішив залучити все студентство, демонструючи, 
що кожен, незалежно від віку та досвіду в цій галузі, може зробити
свій внесок.

З першої ж зустрічі було зрозуміло, що діяти потрібно негайно –
але тільки коли надійшли перші листи з проханнями про допомогу, 
ми осягнули масштаб ситуації, яка могла здаватися "далекою". 
Траплялися моменти страху та дезорієнтації – наприклад, під час
створення інформаційного посібника про насильство і жорстоке 
поводження з жінками перед нами постала болюча реальність, до
того маловідома. Ми зрозуміли, що надзвичайні ситуації не
закінчуються, і що за війною стоять ще гірші реалії, які часто не
з'являються в новинах.

На початку ми дуже поспішали, бо питань, що потребували
роз’яснень, була безліч – під час перших довгих зустрічей щоразу
виникали нові ідеї та проблеми, які потрібно було вирішити
щонайшвидше. Складалося враження, що ми біжимо проти часу! 
Тоді з’явилися посібники "Про прибуття", "Проживання та 
харчування", гайди про курси італійської мови та літні табори, за
допомогою яких ми намагалися "нанести на карту" Мілан і
розповісти про всі можливості та послуги, що їх пропонував третій
сектор.
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Оптимізація організаційних процесів, а також приєднання до
команди нових членів дозволили підтримувати безперервну
діяльність UASI, яка ставала все більш "конкретною" – і в певний
момент нам запропонувала співпрацю асоціація INTERSOS.

Так, 14 листопада відбувся перший юридичний семінар UASI, на
якому було чітко визначено, як ця надзвичайна ситуація зачіпає
найвіддаленіші галузі права та стосується найрізноманітніших
ситуацій, від пошуку роботи в Італії до відкриття банківського
рахунку.

Співпраця тривала впродовж декількох місяців – деякі бажаючі, що
не мали змоги приїхати, брали участь дистанційно – це дозволило
нам розширити мережу за межі Мілану.

На жаль, не схоже, що надзвичайна ситуація закінчиться в
найближчій перспективі. Тому робота UASI залишається важливою
навіть через рік з початку війни, з дедалі більшою та
різноманітнішою командою, що складається з викладачів, студентів
та волонтерів, завдяки яким діяльність UASI продовжуватиметься, 
доки цього вимагатиме надзвичайний стан.

На питання питання "Чому UASI?" Вітторія Торкассо, одна з
волонтерок, відповідає, що вона хотіла присвятити свій час
конкретній підтримці та допомозі тим, хто цього потребує, і таким
чином застосувати знання, отримані під час навчання.

Хоча проекту лише рік, він вже встиг справити сильний вплив на
українську громаду в Італії – настільки, що професорка Лапа, 
представниця громади, рішуче підтримує корисність ініціативи, 
завдяки якій багато біженців отримали можливість ознайомитися з
італійським законодавством у доступній формі.
Зокрема, широке поширення корисної інформації про те, де жити, 
харчуватися і вчитися, безумовно, допомогло підтримати цих
людей в складній ситуації, перед обличчям мовного і культурного
бар'єрів.



Нарешті, про майбутнє UASI говорить координатор Марко
Джербаудо: "Кінцевою метою клініки є вичерпати її користь, що
станеться лише коли завершиться конфлікт. Створивши велику і
різноманітну академічну (й не тільки) спільноту, ми сподіваємося, 
що цей потенціал буде використаний для роботи з іншими
громадами мігрантів: вони мають багато спільних з українськими
біженцями проблем і перешкод, але залишаються при цьому менш
"видимими" в очах населення та інституцій. Тобто, існує потреба в
увазі та підтримці, а також в гарантії доступу до притулку в Мілані
для всіх".

Таким чином, через рік після свого заснування UASI продовжує
демонструвати, як той "невеликий" внесок, який студенти та
викладачі прагнули і хотіли зробити з самого початку, має більший
вплив, ніж очікувалося. Ми й надалі будемо робити все можливе, 
щоб допомагати все більшій кількості людей, поширювати
інформацію та надавати юридичну підтримку всім, хто про неї
попросить.
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